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Autipas  -  Stand van zaken

Ik verwijs naar de schriftelijke vraag nr. 473 van 9 april 2014 van Helga Stevens in 
verband met de uitwerking van de Autipas.

De minister stelde eerder dat de Autipas deel zou uitmaken van de federale Handipas. De 
Vlaamse overheid kan deze Handipas verder faciliteren en promoten. Een 
interministeriële werkgroep diende zich hierover te buigen. De werkgroep bleek pas op 
23 september 2013 zijn werkzaamheden hervat te hebben na enige tijd van inactiviteit.
De laatst bekende samenkomst van de werkgroep dateert intussen van 20 maart 2014.

In zijn antwoord op bovenvermelde schriftelijke vraag gaf de minister aan dat verwacht 
wordt dat de Europese Unie een project Handipas zal lanceren waarin de lidstaten 
kunnen instappen. Indien deze Europese kaart er niet komt, dan kan de Handipas op 
Belgisch niveau verder ontwikkeld worden. De invoering van de Autipas of de verhouding 
van de Handipas ten opzichte van andere kaarten was tot op heden nog onduidelijk en 
diende te worden uitgeklaard.

1. Hebben er sinds de laatst bekende samenkomst nog bijeenkomsten plaatsgevonden 
van de interministeriële werkgroep Handipas? Zo ja, leverden die vergaderingen 
nieuwe afspraken of engagementen op voor de Belgische Handipas?

2. Zijn er sindsdien ook nieuwe zaken bekend vanuit het Europese niveau over de uit te 
werken Handipas?
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1. Op het Belgisch niveau van de Interministeriële conferentie (IMC nr. 16) Welzijn, 
Sport en Familie werd het principe onderschreven van de wederzijdse erkenning 
tussen de lidstaten bij het invoeren van dergelijke kaart op Europees niveau. De 
criteria voor het toekennen van de kaart zou de lidstaten moeten toekomen. Voor 
België zou het tussen de 500.000 en 700.000 personen betreffen als mogelijk 
rechthebbende. Op de IMC werd beslist dat voor België het openbaar vervoer best 
buiten de scope van het gebruik van deze kaart dient te blijven. 

2. Op het niveau van de Europese Commissie (EC) vertegenwoordigt de dienstdoend 
directeur bij de Dienstelle für Personen mit einen Behinderung (DPB) - in onderlinge 
afspraak op Belgisch niveau - België als lidstaat binnen de project werkgroep (PWG) 
die zich buigt over de ontwikkeling van een EU-model van gehandicaptenkaart (de 
zogenaamde ‘inclEUsive card’). 

Op Europees niveau blijken er uiteenlopende meningen te bestaan over het invoeren 
en het gebruik van dergelijke kaart. Zo pleit de Europese Commissie er zelf wél voor 
om ook mobiliteit als toepassingsgebied te erkennen, naast toepassing ervan in de 
domeinen van vrijetijdsbesteding, cultuur en sport. Op vraag van EDF zal de EC het 
overzicht aanvullen en verfijnen dat al door de werkgroep op Europees niveau werd 
opgesteld over de gebruiksmogelijkheden van soortgelijke kaarten op het niveau van 
de individuele lidstaten. 

Op woensdag 17 september 2014 vindt een volgende bijeenkomst van de werkgroep 
plaats die zich over de ‘inclEUsive card’ buigt. 


